

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37 (8510)

Вторник, 22 февраля 1966 г.

Цена 2 коп.

## «Космос 109» в полете

19 февраля 1966 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-109».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту. Максимальное расстояние его от поверхности Земли 309 километров; минимальное — 209 километров.

(ТАСС).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

19 февраля 1966 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум ЦК КПСС обсудил проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Пленум ЦК КПСС заслушал по этому вопросу

сообщение Председателя Совета Министров СССР тов. А. Н. КОСЫГИНА.

В прениях выступили: тт. П. Е. ШЕЛЕСТ — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. КУНАЕВ — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Н. Г. ЕГОРЫЧЕВ — первый секретарь Московского горкома КПСС, З. Н. НУРИЕВ — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, Т. Я.

КИСЕЛЕВ — Председатель Совета Министров Белорусской ССР, Г. И. ПОПОВ — первый секретарь Ленинградского горкома КПСС, М. С. СОЛОМЕНЦЕВ — первый секретарь Ростовского обкома КПСС.

На Пленуме выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. БРЕЖНЕВ.

Пленум принял соответствующее постановление.

## Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 19 февраля 1966 года Проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы

1. Одобрить проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства Советского Союза на 1966—1970 годы.

2. Опубликовать в печати проект ЦК КПСС «Ди-

рективы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы».

3. Провести обсуждение проекта ЦК КПСС «Ди-

рективы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы» в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

## НОВЫЙ ВАЖНЫЙ ШАГ К КОММУНИЗМУ

Опубликован проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, утвержденный Пленумом Центрального Комитета партии.

Следуя ленинской генеральной линии, наш народ решает исторические задачи, поставленные в Программе партии, — задачи строительства коммунизма в нашей стране. Советские люди многое сделали для этого в ходе выполнения семилетнего плана, внеся новый вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Возросли экономическое могущество и обороноспособность нашей Родины, повысился жизненный уровень народа.

Первостепенное значение для нашей Отчизны, для ее движения к коммунизму имели решения октября (1964 г.) и последующих Пленумов Центрального Комитета партии.

Новый пятилетний план, говорится в проекте Директив, призван обеспечить значительное продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, дальнейшее развитие материально-технической базы коммунизма, укрепление экономической и оборонной мощи страны. Главную экономическую задачу пятилетки партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие, устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.

Выполнение пятилетнего плана, подчеркивается в проекте Директив, потребует от партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов последовательного решения поставлен-

ной партией задачи всемерного развития демократических основ управления при укреплении и совершенствовании централизованного планового руководства народным хозяйством. Необходимо полностью осуществить хозяйственными мерами, предусмотренные решениями мартовского и сентябрьского (1965 года) Пленумов ЦК КПСС. Разработанные партией в последние годы методы хозяйственного строительства и руководства экономикой должны получить дальнейшее развитие.

При составлении пятилетнего плана признано необходимым:

Увеличить национальный доход на 38—41 процент. Обеспечить увеличение реальных доходов в расчете на душу населения примерно в 1,3 раза. Повысить заработную плату рабочих и служащих и доходы колхозников, считая рост оплаты труду, основным путем повышения благосостояния народа.

Предусмотреть мероприятия по дальнейшемуближению уровней жизни сельского и городского населения, преодолевая социально-экономические и культурно-бытовые различия между городом и деревней; еще более укрепить союз рабочего класса и крестьянства, единство всего советского народа.

Добиться дальнейшего повышения общеобразовательного и культурно-технического уровня народа, уменьшая существенные различия между умственным и физическим трудом.

Обеспечить рациональное использование трудовых ресурсов во всех районах страны, вовлечение в производство или на учебу молодежи и подростков, оканчивающих общеобразовательные школы; лучше использовать в течение всего года рабочую силу в деревне.

Всесторонне развивать экономику всех советских республик. При размещении производства правильно сочетать интересы всего народного хозяйства с интересами республик.

Для достижения указанных

экономических и социально-политических задач предусматривается:

1. Увеличить объем промышленной продукции за 5 лет примерно в 1,5 раза.

На основе развития тяжелой индустрии, в особенности отраслей, определяющих научно-технический прогресс, обеспечить дальнейшее техническое перевооружение сельского хозяйства, отраслей промышленности, производящих средства производства (группа «А»), — на 49—52 процента и продукции отраслей, производящих предметы потребления строительства, транспорта и связи.

2. Значительно увеличить объем производства сельскохозяйственной продукции.

3. Повысить эффективность производства на основе технического прогресса, совершенствования организации труда и производства, улучшения использования производственных фондов и капитальных вложений, улучшения качества продукции, осуществления строжайшего режима экономии.

С этой целью в новом пятилетнем плане, в частности, намечается увеличить электрооборудованность труда в промышленности в 1,5 раза, в сельском хозяйстве — примерно в 3 раза.

4. Ускорить научно-технический прогресс на основе широкого развития научных исследований и быстрого использования их результатов в производстве и внедрения изобретений.

5. Улучшать руководство экономикой страны на основе неуклонного осуществления решений партии о совершенствовании планирования, экономического стимулирования производства, расширения инициативы и хозяйственной самостоятельности предпринимательства, повышения материальной заинтересованности трудящихся в результатах их труда. Обеспечить правильное сочетание централизованного планово-руководства с развитием хозяйственной инициативы и самостоятельности промышленных предприятий.

Пятилетний план должен обеспечить дальнейший рост оборонной мощи Советского Союза, что позволит еще более надежно оградить советский

народ, все социалистическое содружество от опасности империалистической агрессии и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства в среднем на 35—40 процентов, обеспечив тем самым сближение уровня оплаты труда колхозников с уровнем оплаты труда рабочих и служащих; обеспечить увеличение потребления населением продуктов питания и промышленных товаров, улучшить структуру потребления. Увеличить продажу товаров народного потребления через государственную и кооперативную торговую сеть не менее чем в 1,4 раза. Расширить ассортимент и повысить качество этих товаров. Увеличить не менее чем на 40 процентов денежные выплаты и льготы, предоставляемые населению за счет общественных фондов потребления. Расширить в 1,3 раза объем жилищного строительства и повысить его качество.

Предусматривается опережающее развитие электроэнергетики, машиностроения, химической промышленности, металлургии, улучшение внутриотраслевых пропорций, повышение доли экономически наиболее выгодных видов производства, обеспечивающих потребности общества с меньшими затратами.

В сельском хозяйстве по-

ставлена задача: увеличить в

1966—1970 годах среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции со 25 процентами по сравнению

с среднегодовым объемом

производства этой продукции в предыдущем пятилетии.

Главное внимание колхозов и совхозов, партийных, советских и сельскохозяйственных органов сосредоточить на ре-

шении двух важнейших взаи-

мосвязанных задач — на уве-

личении производства зерна и

продуктов животноводства.

Общий объем капитальных вложений в народное хозяйство по всем источникам финансирования определен в разме-

ре примерно 310 млрд. рублей,

что на 47 процентов боль-

ше, чем в 1961—1965 годах.

Из указанного объема капитальных вложений намечается: на развитие промышленности, транспорта и связи примерно 152 млрд. рублей; на производственное строительство и приобретение техники для сельского хозяйства — 71 миллиард руб.; на жилищное, коммунальное и культурно-бытовое строительство около 75 млрд. руб.

В проекте Директив ставятся задачи: повысить заработную плату рабочих и служа-

щих за 1966—1970 годы в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства в среднем на 35—40 процентов, обеспечив тем самым сближение уровня оплаты труда колхозников с уровнем оплаты труда рабочих и служащих; обеспечить увеличение потребления населением продуктов питания и промышленных товаров, улучшить структуру потребления. Увеличить продажу товаров народного потребления через государственную и кооперативную торговую сеть не менее чем в 1,4 раза. Расширить ассортимент и повысить качество этих товаров. Увеличить не менее чем на 40 процентов денежные выплаты и льготы, предоставляемые населению за счет общественных фондов потребления. Расширить в 1,3 раза объем жилищного строительства и повысить его качество.

Предусматривается дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения рабочих, служащих и колхозников, а также значительное развитие народного образования, подготовки дипломированных кадров специалистов, улучшение культурно-бытового и медицинского обслуживания советских людей.

Проектом Директив определены принципы размещения производительных сил страны и развитие хозяйства союзных республик. Специальный раздел в проекте Директив посвящен развитию внешнеэкономических связей Советского Союза.

В заключительной части проекта Директив подчеркивается, что выполнение нового пятилетнего плана — живое дело миллионов, всего советского народа, его инициативы, разума и воли. От всех коллективов и каждого работника требуется усиление ответственности, укрепление дисциплины и развитие самостоятельности.

Вдохновенный труд и сози-  
дательный гений советского народа уверенно прокладывают путь в светлое коммунистиче-  
ское будущее. Новое пятилетие будет важным шагом вперед на этом пути.

**А** А ВОПРОС о процентомании оказался не так уж прост. Оказалось, что нельзя закрыть глаза и сказать «процентомани нет, а есть недобросовестность». Если в все дело было в недобросовестности некоторых учителей, то и спорить было бы не о чем. А на заключительной читательской конференции, которую редакция нашей газеты провела вместе с горюно, спорили.

Да, конечно, и статьи в «Ленинском шахтере», и в «Учительской газете», и критические выступления на конференции — все это не имеет обязательной силы, «не для исполнения», как выразился заведующий горюно тов. Имели. Но для мысли, для того, чтобы время от времени критически оценивать свою работу, чтоб не только исполнять, но и думать, как исполняешь, — они безусловно нужны. Поэтому было странно слышать от тов. Имели, что затяжный спор мешает борьбе со второгодничеством. Он и некоторые товарищи, например, директор 41-го интерната А. Б. Сухацкий, заведующая учебной частью школы № 2 А. П. Миловидова опасались, что полемикой воспользуются недобросовестные учителя и наставят двойки. Недобросовестные люди, очевидно, есть во всяком деле, но они обычно не решают успеха, и сама А. П. Миловидова сказала, что их быстро становится видно.

Нужно, чтобы учителя посмотрели правде в глаза. Да, надо искоренить второгодничество, да, надо, чтобы все дети, поступившие в первый класс, дошли до выпускного. Но за счет чего?

И вот тут мы присоединяемся к точке зрения директора 42-й школы Ю. И. Абрамова, бывшего много лет заведующим горюно. Его тоже беспокоят мысли, посетившие горячую голову молодого учителя. Но он судит о происходящем с высоты своего педагогического и административного опыта. Ю. И. Абрамов видит, что за 25—30 лет школа ушла вперед: иные дети приходят в школу, иные кадры, у школы больше возможностей. Следовательно, и с учителя спрос должен быть строже, и отдача, результаты его труда — лучше.

Поэтому в его оценке нынешнего положения в школе нет той непримиримости и драматичности, как у Шевинина. Но... — но, что гор-

оно требует процента успеваемости, не вникая во всю сложность школьной жизни, — факт, говорит он.

Надо правильно понимать тезис об ответственности учителя за ученика: надо судить об учителе не только по проценту, но по уровню воспитанности в широком смысле. Надо, прежде всего, выяснить, почему учитель оставил ученика на второй год, и лишь потом судить о

тому, что думали, что он пойдет работать!

Директор 36-й школы М. М. Лучшев произнес великолепные слова: «Учитель должен отдать своим ученикам все и чуть-чуть больше». Но как сделать, чтоб он отдал все и чуть-чуть больше?

Кроме личной ответственности, существуют ведь и условия отдачи, и горюно должен знать их, когда требует повышения успеваемости.

# ВСЕ НЕ ТАК ПРОСТО

нем. Если не работал — наказать его.

— Дискуссия, на мой взгляд, вызвана тем, что работу учителя горюно оценивает лишь количественно. Хорошо бы, если инспектора бывали на уроках учителя. Но школ в нашем городе шестьдесят, а инспекторов — трое...

Это простое соотношение 60:3 совершенно точно говорит о возможности горюно досконально и уверенно знать, как в какой школе борются за успеваемость. Немудрено, что процент становится в этих обстоятельствах единственным видимым критерием.

О том, как приходится лавировать учителю в таких условиях, рассказала учительница 22-й школы тов. Немцова.

— У нас даже нездоровое соревнование появилось: а сколько у вас? а сколько у вас процентов? Если одна из школ дала 98—99 процентов, то отстающим житья не будет. Но никто хорошенко не разбирается, почему у нас дела хуже.

Совершенно справедливый вывод делает тов. Абрамов: если горюно практически не имеет возможности по-деловому контролировать учителей и помочь им, значит, надо по-новому строить контроль — опираться на дирекцию школы, партийную и профсоюзную организацию. Отчетные результаты должны соответствовать действительности. Не должно быть, как случилось в одной из школ: восьмиклассник, сдавший выпускные экзамены, получил четыре двойки! Оказывается, ему дали свидетельство по-

Учительница тов. Лебека (школа № 33) сообщила, что требования министерства о разделении классов на уроках иностранного языка не выполнено. Безусловно, ученики усваивают его труднее. И это уже объективная причина.

В 22-й школе, рассказывающей тов. Немцова, слабые кадры. Нагрузка — по 30 часов в неделю, в разные смены. Естественно, учитель просто не в состоянии подготовиться как следует, ему трудно выкроить время для самообразования. Очевидно, что у этой школы — свой, особенный резерв повышения успеваемости, и одним требованием: «дайте высокую успеваемость» тут ничего не решишь.

То есть — снова и снова мы говорим о конкретности требований к учителю и учительскому коллектику.

А теперь о самом учителе, его творческих возможностях, его преданности делу, его увлеченности. Сколько было на конференции великолепных слов об этом! И как заинтересованы, как горячи они были! «Все ли мы сделали?» — спрашивали себя учителя.

уровня, его насыщенность умение учителя донести материю до ученика определят успех обучения.

Можно не согласиться с категоричностью Анны Навловны: «если средства исчерпаны, то надо ставить двойку. Но эту двойку отнести за счет учителя». Это оптимальное требование. Но отдать все и чуть-чуть больше, как сказал тов. Лучшев, — да, учителя обязан. Особенно в тех случаях, когда к нему приходят «сложные» ребята. Хорошо, серьезно и нак-то очень по-учительски, сказал об этом директор 40-й школы тов. Вынов. У них на Байкале — не самые лучшие условия для ребят: поселок отдален, нет ни Дома пионеров, ничего специально детского, где бы можно было занять ребят. И для некоторых из них, лишенных нормальных семейных условий, единственной нравственной опорой становится школа. Такие дети требуют не только профессионального, но и человеческого внимания от учителя. Если судить прямолинейно, таких детей можно сразу зачислить во второсортные.

— А Советская власть за то, чтоб все сто процентов детей вырастали хорошиими гражданами. Надо подойти отдельно к каждому и полюбить человека! — сказал тов. Вынов.

На конференции все эти выступления отлично дополняли друг друга. И думается, в этом полезность проведенной дискуссии.

М. МОРОЗОВА.

## Из ответа Министерства просвещения РСФСР «Учительской газете»

Коллегия Министерства просвещения РСФСР, всесторонне обсудив редакционные обзоры писем учителей «Кому это нужно?», «И еще раз: кому это нужно?», опубликованные в «Учительской газете» 25 декабря 1965 года и 13 января 1966 года, признала правильной постановку вопроса о необходимости решительного преодоления рецидивов «процентомании» в практике работы школ и органов народного образования.

Завышение оценок мешает решению главной задачи школы — вооружению всех учащихся глубокими знаниями. Совершенно недопустимы поэтому факты, в частности, приведенные в обзорах «Учительской газеты»: нахождение некоторых руководителей школ на учителей при аттестации учащихся; дискриминация хорошо работающих учителей только на том основании, что отдельные их ученики не успевают; оценка работы педагогических коллективов школ и учителей по средним показателям успеваемости, без серьезной проверки фактического уровня общебазовой подготовки школьников; расставлять школы «по местам» в зависимости от процента успеваемости; предложить коренным образом изменить характер

внутришкольного и инспекторского контроля с тем, чтобы при каждой проверке кадров и учителя глубоко изучались качество знаний учащихся и постановка учебно-воспитательного процесса; строго выписывать с виновных за всякое проявление «процентомании».

Проведенные Министерством просвещения РСФСР проверки показывают, что основная масса учителей тружется добросовестно и творчески, добивается высоких результатов обучения и воспитания.

Органам народного образования запрещено оценивать работу педагогических коллективов школ и учителей по средним показателям успеваемости, без серьезной проверки фактического уровня общебазовой подготовки школьников; расставлять школы «по местам» в зависимости от процента успеваемости; предложить коренным образом изменить характер

внутришкольного и инспекторского контроля с тем, чтобы при каждой проверке кадров и учителя глубоко изучались качество знаний учащихся и постановка учебно-воспитательного процесса; строго выписывать с виновных за всякое проявление «процентомании».

Проведенные Министерством просвещения РСФСР проверки показывают, что основная масса учителей тружется добросовестно и творчески, добивается высоких результатов обучения и воспитания.

Органам народного образования запрещено оценивать работу педагогических коллективов школ и учителей по средним показателям успеваемости, без серьезной проверки фактического уровня общебазовой подготовки школьников; расставлять школы «по местам» в зависимости от процента успеваемости; предложить коренным образом изменить характер

внутришкольного и инспекторского контроля с тем, чтобы при каждой проверке кадров и учителя глубоко изучались качество знаний учащихся и постановка учебно-воспитательного процесса; строго выписывать с виновных за всякое проявление «процентомании».

Коллегия вновь подчеркнула, что «процентомания» и завышение оценки знаний учащихся дискредитируют самую идею работы без второгодников, имеющую боль-

шое педагогическое и социальное значение.

Е. АФАНАСЕНКО,

министр просвещения РСФСР.

(«Учительская газета» № 20 за 15 февраля 1966 г.).

## Партийная жизнь

### Человек на виду

В целом коллектив автобусного парка дружный, сплоченный. Неплохие и результаты его работы. В прошлом году автотехническое выполнено государственный план на 106 процентов, завоевано переходящее красное знамя областного автоуправления.

Но успехи не закрывают нам глаза на то, что имеются еще нарушители трудовой и транспортной дисциплины. Партийное бюро и местный комитет главным направлением в своей работе выбрали воспитание коллектива, укрепление трудовой дисциплины, привлечь к этому делу все общественные организации.

Опоздает ли кто из водителей на работу, или нарушит график движения — это сразу же ощущают на себе пассажиры. Кто-то из них не успеет на работу, кто-то преступит лишнее время на остановке автобуса. Такая уж на нас работа — вся на виду жителей города. Поэтому мы не оставляем без внимания ни одного нарушения. Они заносятся в специальную книгу. А затем

виновные водители обсуждаются на цеховом комитете водительского состава, на занятиях водителей, которые проходят ежемесячно. Характерно, что на занятиях нарушителя обсуждают сами водители. Справедливые упреки товарищей действуют на нарушителей сильнее любого призыва.

Работает также в нашем автотехническом штабе добровольный народный дружиной, который возглавляет член партбюро Ф. Г. Пустовой. И если кто нарушил правила уличного движения, ему не миновать этого штаба. Нарушители правил движения обсуждаются в присутствии других водителей. Когда это необходимо, приходится беседовать с их женами. Недисциплинированный водитель уже знает, что, если он совершил проступок, то придется ему быть разрисованным в «Крокодиле».

Бывает, конечно, что на члены меры общественного воздействия уже не действуют. В таких случаях приходится увольнять.

Женсовет, совет кондукторов помогают нам вести воспитательную работу среди кондукторов.

Все поощрения водителей, кондукторов, ремонтных рабочих также широко афишируются в коллективах. Хорошие работники всегда ставятся в пример другим на ежемесячных занятиях кондукторов и водителей.

В автопарке имеется команда передового опыта. В ней собираются водители и кондукторы, особенно новички, чтобы послушать своих более опытных товарищей, узнать особенности работы в системе пассажирского транспорта.

Безусловно, такая воспитательная работа не проходит бесследно. Достаточно сказать, что количество нарушений в автотехническом значительном снижалось.

А. ГОРОДИЛОВ,  
секретарь парторганизации  
автобусного парка.

## БЕСЕДЫ НА УЧАСТКАХ

На сортировке шахты имени Ем. Ярославскоговеден строгий порядок: каждую пятницу проводится обзор газет за неделю. Обзоры делаются производственные агитаторы.

Так, 14 января десятник Владимир Дмитриевич Якушин проводил беседу о совещании глав правительства Индии и Пакистана в Ташкенте. 21 января в беседу были включены две темы. Электротехник Сергей Петрович Погорелов прочитал из журнала «Коммунист» статью Паустовского «Дни прощания с В. И. Лениным в Москве», а потом рассказал о договоре дружбы и взаимопомощи между СССР и Монгольской Народной Республикой.

28 января обзор газет сделал секретарь парторганизации механизма Леонид Алексеевич Юзувак. Он осветил последние события в национально-освободительном движении стран Африки, Азии и Латинской Америки.

Через неделю т. Юзувак провел еще одну беседу: о заявлении Советского правительства, в котором гневно осуждаются действия США по возобновлению бомбардировок борющихся Вьетнама.

В прошедшую пятницу на сортировке вновь состоялась беседа. Десятник Юрий Григорьевич Кадря познакомил слушателей с большим достижением советской науки и техники — мягкой посадкой автоматической станции «Луна-9» на Луне, телевизионных передачах, произведенных этой станцией.

Проводятся обзоры газет и на участках вентиляции, монтаж, вводоизлив, в поверхностных шахтах и других...

# ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОИСК И ЕГО РЕЗУЛЬТАТЫ

Завод «Кузбассэлемент» — одно из крупнейших предприятий нашего города. Из года в год этот большой коллектив выполняет и перевыполняет государственный план по производству продукции, из года в год здесь растет производительность труда рабочих, снижаются производственные затраты. Завод работает рентабельно.

В минувшем году в коллективе широко развернулось соревнование за бездефектную сдачу продукции с первого предъявления. Благодаря этому 11 видов изделий здесь стали производить на уровне мировых образцов.

## ШТАБ ДЕЙСТВУЕТ

В кабинете секретаря парткома завода Владимира Максимовича Макарчука в эти дни не закрываются двери. Идут и идут люди в партком. У всех на устах одно — смотр резервов экономии.

Организация штаба смотра здесь уже давно закончена. В нем создано три отдела — отраслевые комиссии. Одна из них, во главе с главным энергетиком т. Конкиным, занимается экономией энергоресурсов, другая — взяла под контроль расходование сырья и материалов, третья — ищет проблемы в организации труда.

По инициативе штаба смотра обновляется наглядная агитация, проводятся совещания в цехах. Пропагандисты

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС на заводе началось большое наступление против бесхозяйственности, за экономию и бережливость. Партийный и администрации завода удалось вовлечь в него сотни рабочих и инженерно-технических работников. Экономия и бережливость стали центром внимания всего коллектива.

Недавно завод включился во всекузбасский смотр резервов экономии. На этой странице сегодня мы решили рассказать о работе штаба смотра резервов, об экономическом поиске коллектива 22-го цеха.

и агитаторы рассказывают о задачах смотра и возможностях производства.

Наряду с широкой разъяснительной работой, по вовлечению всех рабочих в соревнование за экономию и бережливость, на заводе широко используют моральные и материальные стимулы. Разработано положение, которым предусматривается регулярное подведение итогов смотра, награждение лучших цехов, бригад и рабочих за экономию и бережливость. Наконец рабочему, где бы он ни трудился, намечается выдать наряду с лицевым счетом тематическое задание.

Владимир Максимович говорит:

— В 1966 году мы обязались на ежемесячном материале дать 4 процента продукции на общую сумму 450 тысяч рублей. Без активного участия всех рабочих такую задачу не решишь. — И посоветовал: — Побывайте в 22-м цехе. Там вы посмотрите, что сделано у нас практически после сентябрьского Пленума.

## ЧЕГО НЕДОСТАЕТ ОТВЕТАМ

комбината «Кузбассшахтострой» была опубликована заметка «В роли бедного родственника и ника» рабочего Ленинского участка механизации Ю. Прозоровского.

В ней, в частности, говорилось о том, что производственные помещения участка совершенно не отапливаются и ремонтникам приходится на холода стоять за станком, регулировать точную аппаратуру...

Заметка была направлена для принятия мер начальнику Ленинского управления механизации тов. Аносова. Вот что он пишет: «Факты, указанные в заметке, имеют место. После того, как кадетская в соответствии с приказом

нию механизации потребовалось три с лишним месяца (мы имеем в виду: с начала отопительного сезона). Стоит ли удивляться медленности ПМК-263! Возможно у ее руководителей такая же замедленная реакция на сигналы, как и у тов. Аносова. Здесь следует подумать...

Не менее удивителен и другой ответ тов. Аносова на реплику «Если Буренка хочет кушать», опубликованную в № 8 газете.

«В соответствии с последними постановлениями предприятия должны оказывать помощь рабочим по доставке сена для личного скота. На этом основании т. Дресянникову действительно по его заявлению был вы-

## 500 процентов ПРИБЫЛИ

Начальник двадцать второго цеха Василий Гаврилович Мальцев, которого мы нашли в маленькой цеховой конторке, выслушав наш вопрос, сначала задумался, а потом заме-



Анатолий МУХИН, аппаратчик.

ник т. Архипов, технолог т. Попов, мастер т. Гулович, слесари тт. Чурсин, Тарасенко, Жуков, Демаков, рабочие Гришечкин. Шпорт и другие решили у себя на заводе изготовить всю аппаратуру. Использовались в основном отходы механических цехов.

Старый списанный двухшпиндельный сверлильный станок был приспособлен для вскрытия аккумуляторов.

Полугоду был решен вопрос с вторичным использованием полистиленовых кор-

пусов. Сложность здесь была в том, что загрязненные корпуса аккумуляторов нельзя было переплавлять. Рационализаторы не только разработали рецепт для отмычки, но и сделали моющее машину, а также механические ножницы для получения кронштейнов. Сейчас на заводе 80 процентов хозяйственных фонарей делаются из возвращенного полистиленов.

В конце 1965 года вступил в строй и агрегат по извлечению окиси кадмия.

## ПЛАНЫ ЭКОНОМИСТОВ ЦЕХОВ

В 22-м цехе каждый рабочий стремится сделать свой экономический вклад. Вот почему здесь и дела и планы грандиозны. Наряду с увеличением извлечения активных масс из старых аккумуляторов намечено нынче освоить возвращение для вторичного использования всех

сохранившихся в них деталей. Недавно начали повторно использовать эбонитовую палочку. Это пока копейки, но из копеек здесь научились складывать рубли. Не даром в цехе вспоминают часто пословицу: «Море складывается из капель, стог — из былинок, а рубль из копеек».

## ЖИЛИ-БЫЛИ ДВЕ ВОДОПРОВОДНЫХ ЛИНИИ...

Многие годы сотни кубометров воды подавались на холодильные установки восстановительных печей и на обогащение руды двумя линиями. Лишь водичка, и ежегодно вместе с ней уходило из заводской кассы 5.000 лишиных рублей.

Может быть, так и до сих пор текла бы водица, а с нею государственные денежки, если бы к линиям не присмотрелись хозяйственным глазом цеховые рационализаторы. Решили они повернуть одну из них так, чтобы сначала вода попадала в холодные камеры, а потом шла на обогащение ру-

блей. Три дня группа слесарей под руководством механика цеха Василия Архипова не покладая рук трудилась над выполнением этой задачи и, наконец, сделали. Экономится теперь на заводе еще 5.000 рублей.

Прямо, как в сказке! Впрочем и многое другое, здесь похоже на сказку. А дело все в том, что смотреть за производством стали не только директор завода, начальники цехов, инженеры и мастера, а тысячи хозяйственных глаз рабочих.

В. АНДРЕЕВ.

Фото В. Языченко.

*Как выполняется решение ГК КПСС*

*о улучшении коммунального обслуживания*

## ВОДЫ НЕТ, А ХОЗЯЕВА СПОКОЙНЫ

Необычно холодная и снежная зима в этом году, а для жителей поселка Никитинка особенно. То и дело заходят люди в посовет с просьбой направить бульдозер для расчистки подъездов. Благодаря отзывчивости руководителей Ленинского полигона подъездные пути на поселке в порядке.

Зато плохо с водоснабжением. Всю зиму ежедневно выходят из строя водоколонки, но Егозовское строй управление и непосредственно ответственный за эту работу тов. Кажуре, заместитель начальника ЕШСУ, не очень беспокоится. В 1-м квартале прорвали линию. Выкопали траншею, отремонтировали линию и тов. Кажуре сказали, чтобы он распорядился привезти две машины шлаку, засыпать траншею. Он не сделал это, и через несколько дней на этом участке водопровода снова произошла авария. Начиная со 2 февраля, в поселке из 40 колонок 20 не работают. Такого за всю историю поселка еще не бывало. Странно это спокойствие Егозовского ШСУ.

Г. ЖУРАВЛЕВ,  
председатель Никитинского посовета.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

22 февраля 1966 г., № 37, стр. 3

## Покорение польских рек

В народной Польше продолжается покорение рек: возводятся плотины и защитные дамбы, создаются искусственные озера и моря. В ближайшие два года на эти цели будет ассигновано 2.400 миллионов золотых.

Водохранилище на реке Солинка (юго-восток Польши) позволит обуздать эту довольно наприженную горную реку. Здесь вступит в строй гидроэлектростанция. Искусственное озеро возникнет в Глембинове на реке Ниса-Клодзка. Начато сооружение новой ветки Гливиц-

кого канала, который даст воду Кендзежинскому азотному комбинату. Быстро темпами продолжаются работы по сооружению плотины на Сане и Висле.

Сооружение плотин, водохранилищ и защитных дамб дает возможность уже в годы нынешней пятилетки ликвидировать опасность наводнений, ежегодный ущерб от которых во всепольском масштабе составляет сейчас почти один миллиард золотых.

В. КУЗНЕЦОВ,  
корреспондент ТАСС.

## РАДИОИЗОТОПЫ ИЗ ВИНЧИ

Сегодня трудно представить себе медицину, технику, науку без использования радиоактивных изотопов. Велик спрос на радиоактивные изотопы и в Югославии.

Их производство в Югославии было наложено в широко известном институте имени Бориса Кидрича в Винче; занимающимся проблемами ядерной физики. Оно очень быстро росло. В 1961 году было произведено 218.457 миллиарда радиоактивных изотопов, а уже в первой половине прошлого года — 1.154.632 миллиарда. Значительно расширился за это время и ассортимент радиоизотопов: — институт имени Бориса Кидрича выпускает сейчас около 40 видов радиоизотопов.

Радиоизотопы используются в ходе строительства одной из крупнейших в мире гидроэлектростанций в районе Железных ворот на Дунае — с их помощью, в частности, выясняется опасность, которую для создания здесь большого водохранилища представляют песчаные наносы и дюны. Незаменимы изотопы и в ходе строительства нового Скопье на месте разрушенного при определении возможностей возведения домов, устойчивых против землетрясения. Находят они применение и во многих других случаях. Радиоизотопами из Винчи пользуются 77 институтов и предприятий, 21 больница страны.

Ю. РОДИОНОВ,  
корреспондент ТАСС.

## Мировая общественность осуждает агрессию США во Вьетнаме

**ПРАГА.** По всей Чехословакии проходят митинги и собрания, участники которых решительно осуждают пиратские налеты американской авиации на территорию ДРВ. Каждый день посольство ДРВ в Праге и постоянное представительство Национального фронта освобождения Южного Вьетнама получают сотни писем и телеграмм с

выражением солидарности чехословацкого народа с мужественной борьбой народа Вьетнама за свободу и независимость.

**АЛЖИР.** Молодежная организация Фронта национального освобождения Алжира обратилась к юношам и девушкам всего мира с призывом: «Крепить солидарность с молодежью и народом Южного Вьетнама и потребовать от правительства Соединенных Штатов немедленного прекращения империалистической агрессии во Вьетнаме».

**ГАВАНА.** В столице Пуэрто-Рико, — городе Сан-Хуан состоялась массовая демонстрация протеста в связи с принятием сенатом за конодательного собрания резолюции в поддержку агрессивной войны США во Вьетнаме.

**БЕИРУТ.** Ливанские женщины решительно осуждают варварские действия США во Вьетнаме. Об этом говорится в опубликованном здесь заявлении Национального комитета защиты прав женщин.

(ТАСС).

## В ПОИСКАХ ПУШЕЧНОГО МЯСА

Корреспондент английской газеты «Иннингсьюс» Стивен Смит в мае прошлого года обратился с просьбой в американское посольство о выдаче визы, которая позволила бы ему работать в США в течение двух лет в качестве журналиста. По каким-то причинам американский консул в Лондоне предоставил Смиту визу, которую обычно дают иммигрантам.

«Меня просили подписать заявление, в котором я должен был пообещать зарегистрироваться в США в течение 6 месяцев в ближайшем призывающем пункте, однако сотрудник консульства заверил меня, что возможность призыва весьма маловероятна», — рассказывал после Смита. — Я выле-

тел в Вашингтон, не представив себе, что вскоре мне предстоит конфликт с властями США, который продлится несколько месяцев».

У Смита впервые возникли подозрения, когда он встретился с англичанами, которым уже было приказано зарегистрироваться для прохождения военной службы. Один из них сказал Смиту: американские власти «обожают английское пушечное мясо».

Смит красочно описал сцену на призывающем пункте в Вустере, где ему было приказано зарегистрироваться. Председатель призывающего пункта заявил Смиту: «В физическом отношении вы пригодны для

военной службы. Вы поедете во Вьетнам». Когда Смит застал Смита, ссылаясь на то, что он английский подданный, ему ответили: «Англия — наш союзник».

Вначале Смит думал, что все это какая-то ошибка, но затем начался настоящий кошмар. Последовали длинные переговоры с американскими и английскими должностными лицами. Смит получил приказ не уезжать из Соединенных Штатов. Чувствуя, что все это грозит вынужденной «экспедицией» во Вьетнам, Смит бежал на первом же самолете в Канаду.

**Г. КАЗЕНС,**  
корреспондент ТАСС.  
ЛОНДОН

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Кольчугинская автобаза Кузбасского производственного автотранспортного автотреста «Кузбассстройтранс» № 1 — шоферов 1-го и 2-го классов.

Обращаться в часы занятости по адресу: пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза, в отдел кадров пос. Грамотено.

Местный комитет спасательной организации ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ в кружок кройки и шитья с 25 февраля 1966 года по 15 марта.

Справляться: понедельник, вторник, четверг, пятница с 11 часов до 18 часов по адресу: спасательная станция, дом № 14 (подвал).

В столярном цехе Ленинск-Кузнецкого комбината бытового обслуживания вы можете заказать столы, школьные, кухонные, письменные, шкафы платильные, книжные и др., тумбочки прикроватные, под телевизор, радиоприемник, этажерки и т. д.

Здесь же изготавливаются табуретки, карнизы для подвески гардин, круглые всех размеров, всевозможная детская мебель, рамы, коробки, ставни, двери, ящики для цветов, и производятся другие столярные работы.

Производится изготовление и ремонт мягкой мебели — диванов, кушеток, мягких матрацев и стульев с покрытием дерматином, автобиомом и декоративной тканью.

Принимаются заказы на фанеровку, лакировку и масляную разделку мебели как в цехе, так и с вызовом на квартиру.

Детские сады, ясли, интернаты, школы, больницы и клубы могут делать заказы с оплатой по безналичному расчету.

Обращаться: ул. Партизанская, № 57 (конечная остановка автобусов на рынке), тел. № 5-89, 2 звонка.

## ЛЕЙПЦИГСКАЯ ЯРМАРКА ЖДЕТ ГОСТЕЙ

В начале марта в Лейпциге откроется традиционная весенняя ярмарка 1966 года, которая будет проходить под девизом «За всемирную торговлю и технический прогресс!». В ярмарке примут участие 75 стран, которые представляют около миллиона экспонатов. Общая площадь ярмарки около 350 тысяч квадратных метров, из которых около 40 тысяч займут павильоны и стены социалистических стран: Болгарии, ГДР, Венгрии, Польши, Чехословакии, Румынии, СССР и других.

Среди экспонатов советского павильона значительное место отведено машиностроению, станочному оборудованию, показу огромных успехов СССР в освоении космического пространства.

Ярмарка не только явится смотром современных достижений, но и могучим стимулом для дальнейшего развития международного сотрудничества, местом заключения взаимовыгодных торговых сделок.

(ТАСС).

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВТОРНИК  
22 ФЕВРАЛЯ

19.00 «Великий, близкий, простой» (книги о В. И. Ленине).

19.20 «С кинокамерой вместо ружья». Телеочерк.

19.40 Кинохроника.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Заключительный концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности.

21.40 Два рассказа М. Горького.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23 февраля 1966 г. в 6 часов вечера в ЦДК состоится городское торжественное собрание, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

ГК КПСС, горисполком.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый художественный фильм

ГИБЕЛЬ ЭСКАДРЫ

(Две серии)

Сеансы: 9-00, 11-30, 2-00, 4-30, 7-00, 9-30.

«СИБИРЬ»

ОБЫКНОВЕННЫЙ ФАШИЗМ

(Две серии)

Сеансы: 11-00, 1-30, 3-50, 6-20, 8-40.

«РАССВЕТ»

ПРОВЕРЕННО — МИН НЕТ!

Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.

«РОДИНА»

ВЕРНИСЬ, БЕАТА!

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«ФАНТАЗЕРЫ»

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

НЕТ НЕИЗВЕСТНЫХ СОЛДАТ

Сеансы: 5-00, 6-40, 8-30.